

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, 23 iulie 2020, la ședința ordinară a Consiliului Local al Comunei Moroeni

Ședința a început cu o alocuțiune a domnului primar, care a spus că aceasta a fost convocată la sala de ședințe amenajată la sediul Căminului Cultural Moroeni, din cauza condițiilor speciale impuse de apariția pandemiei de COVID 19, precum și a instituirii măsurilor de distanțare socială, luându-se măsura ca între participanți să fie libere două locuri, fiecare consilier local și fiecare participant au fost dotați, la intrarea în sală, cu mască și mănuși de unică folosință, iar locul de ținere a ședinței s-a dezinfectat înainte și se va dezinfecta și după ținerea ședinței.

Ședința a fost convocată în conformitate cu prevederile art. 134 alin. (1) lit. a) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, prin dispoziția Primarului Comunei Moroeni, nr. 247 din 16 iulie 2020. La ședință au fost prezenți 12 consilieri locali din cei 14 care compun Consiliul la data actuală, absentând domnul viceprimar Leotescu Florian și doamna Popa Oana Petruța. După comunicarea situației privind prezența consilierilor la ședință și constatarea întrunirii cvorumului, prevăzut la art. 137 alin. (1) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, care prevede că ședințele consiliului local se desfășoară legal în prezența majorității consilierilor locali în funcție, făcute de către secretarul comunei, domnul primar citește următoarea ordine de zi:

1. Citirea și aprobarea procesului verbal al ședinței anterioare din data de 29 iunie 2020;

2. Aprobarea următoarelor proiecte de hotărâre:

1)-proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință pentru perioada iulie – septembrie 2020;

2)-proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de Organizare și Funcționare al aparatului de specialitate al Primarului Comunei Moroeni;

3)-proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor cu privire la execuția bugetului local de venituri și cheltuieli pe trimestrul II – 2020;

4)-proiect de hotărâre privind reactualizarea bunurilor care fac parte din domeniul privat al Comunei Moroeni aflate în administrarea Consiliului Local al Comunei Moroeni;

5)-proiect de hotărâre privind aprobarea Raportului privind activitatea asistenților personali ai persoanelor încadrate în gradul de handicap grav, în perioada ianuarie – iunie 2020;

6)-proiect de hotărâre privind aprobarea scăderii din evidența analitică a creanțelor fiscal, reprezentând amenzi contravenționale, pentru persoanele decedate din comuna Moroeni;

7)-proiect de hotărâre privind aprobarea angajării de credite de angajament pentru realizarea de reparații la unele străzi din comuna Moroeni, județul Dâmbovița;

8)-proiect de hotărâre privind modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Local al Comunei Moroeni nr. 17 din 14.04.2020 privind aprobarea Criteriilor pentru acordarea de ajutoare de urgență pentru persoanele care se află în situații de necesitate sau alte situații deosebite.

3. Probleme diverse.

Înainte de a se supune votului ordinea de zi, în conformitate cu prevederile art. 136 alin. (9) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, secretarul comunei asigură Consiliul de îndeplinirea tuturor condițiilor legale privind proiectele de hotărâri supuse dezbaterii, acestea fiind însoțite de referatul de aprobare, ca instrument de prezentare și motivare, semnat de inițiator, rapoartele compartimentelor de resort din cadrul

aparaturii de specialitate al primarului, avizele cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale consiliului local și de alte documente prevăzute de legislația specială.

Având în vedere cele expuse anterior de către secretarul comunei, domnul primar supune votului consilierilor locali ordinea de zi, spunând că se dorește suplimentarea acesteia cu încă un proiect de hotărâre – privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli aprobat prin H.C.L. Moroeni nr. 12 din 18.02.2020, cu modificările ulterioare, pe trimestrul III – 2020, având în vedere că, la o zi după convocare au fost transferați 275 mii lei, de la Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației, conform Programului Național de Dezvoltare Locală, pentru obiectivul de investiții „Reabilitare, modernizare, extindere și dotare Școala Gimnazială Ion Ciorănescu din comuna Moroeni, județul Dâmbovița”, iar pentru a face plata către executant este necesară rectificarea bugetului local. Ordinea de zi este supusă votului cu această completare și este aprobată de către toți cei prezenți, după care domnul primar a dat cuvântul doritorilor pentru a face propuneri pentru alegerea președintelui de ședință pentru următoarele trei luni.

Doamna Chițescu Maria l-a propus pe domnul Voicu Decebal pentru a fi președinte de ședință pentru perioada iulie – septembrie 2020. Alte propuneri nu s-au mai făcut. Domnul primar a supus votului propunerea făcută, aceasta întrunind unanimitatea celor prezenți, adoptându-se astfel hotărârea nr. 40 din 23 iulie 2020 privind alegerea președintelui de ședință pentru perioada iulie – septembrie 2020.

Domnul Voicu Decebal a început cu primul punct al ordinei de zi și a dat cuvântul secretarului comunei pentru citirea procesului verbal al ședinței ordinare din 29 iunie 2020. După citirea sa, procesul verbal a fost supus votului și a fost aprobat de către toți consilierii prezenți, fără nicio modificare.

Domnul președinte de ședință a propus trecerea la punctul al doilea al ordinei de zi – analiza și dezbaterile proiectelor de hotărâre.

Primul proiect de hotărâre analizat a fost cel privind aprobarea Regulamentului de Organizare și Funcționare al aparatului de specialitate al Primarului Comunei Moroeni.

Secretarul general al comunei a explicat necesitatea inițierii acestui proiect de hotărâre prin faptul că vechiul regulament de acest fel data din anul 2008, iar de atunci structura organizatorică a aparatului de specialitate al primarului comunei Moroeni a suferit modificări substanțiale; mai mult, prin Raportul de audit nr. 7235 din 26.06.2018 al Direcției pentru Audit Public Intern exercitat prin Cooperare, s-a dispus ca măsură reactualizarea acestuia, iar de la 1 iulie și până la sfârșitul lunii, misiunea de audit intern se regăsește din nou la primărie și verifică, printre altele, stadiul îndeplinirii măsurilor dispuse anterior, iar pentru a nu risca din nou să fim avertizați pentru neîndeplinirea măsurilor, am inițiat acest proiect de hotărâre.

Doamna Chițescu Maria spune că a observat în proiectul de hotărâre compartimente sau persoane care au foarte multe atribuții și responsabilități majore, spre deosebire de altele și ar fi bine ca și salarizarea să se facă în funcție de aceste criterii.

Secretarul comunei spune că în practică lucrurile nu prea stau în acest mod, fiind persoane care au atribuții și responsabilități majore, pe care le îndeplinesc cu conștiinciozitate și care ar merita o remunerație mai mare, dar și funcționari care, deși au atribuții mai puține, nu și le îndeplinesc nici pe acestea cu responsabilitate, precizând că salarizarea se realizează încă în funcție de vechimea în muncă și mai puțin după norme clare privind îndeplinirea criteriilor de performanță, pentru că legislația nu este clară și nu sunt stabilite criterii de performanță cuantificabile.

Domnul Voicu Decebal propune ca funcționarii să mai prezinte semestrial, sau anual, rapoarte de activitate în fața consiliului.

Secretarul comunei spune că s-a început realuarea acestei practici, prin prezentarea raportului semestrial privind activitatea asistenților personali, la începutul anului și în această ședință, prin prezentarea rapoartelor de la compartimentele registru agricol și situații de urgență, care s-au aflat pe ordinea de zi a ședințelor ordinare din lunile ianuarie și februarie 2020, dar care nu au apucat să fie citite de către reprezentanții acestor compartimente, fiind însușite de către Consiliu în lipsa prezenței fizice a funcționarilor din cadrul compartimentelor respective. De asemenea, secretarul comunei, spune că

misiunea de audit din această lună va lăsa ca recomandare cu caracter permanent, prezentarea rapoartelor anuale de activitate individuale ale primarului, viceprimarului și consilierilor locali, ceea ce ar fi bine să se întâmple până la sfârșitul mandatului, având în vedere că în Codul administrativ s-au impus sancțiuni pentru neîndeplinirea acestei obligații, de la 1.000 la 5.000 de lei.

Nu au fost alte luări de cuvânt cu privire la proiectul de hotărâre aflat în dezbatere, astfel că au fost enunțate avizele favorabile din partea comisiilor de specialitate, prin intermediul secretarilor acestor comisii, fiind supus sufragiului în forma inițială și întrunind unanimitatea, adoptându-se hotărârea nr. 41 din 23 iulie 2020 privind aprobarea Regulamentului de Organizare și Funcționare al aparatului de specialitate al Primarului Comunei Moroeni.

Al treilea proiect de hotărâre analizat a fost cel privind aprobarea indicatorilor cu privire la execuția bugetului local de venituri și cheltuieli pe trimestrul II – 2020. Doamna contabil Gisle Marinoiu a citit proiectul de hotărâre, după care au urmat dezbaterele:

Doamna Chițescu Maria spune că, pe lângă prezentarea cifrelor seci din proiect, pe fiecare îl interesează dacă ne-am încadrat în planificarea de la începutul anului, atât în ceea ce privește încasările la buget, cât și în ceea ce privește cheltuielile.

Doamna contabil oferă explicațiile solicitate, dând și raportări procentuale și spune că, în ceea ce privește partea de cheltuieli, s-au realizat doar cele planificate, având în vedere imprevizibilitatea generată de pandemia de COVID 19. Doamna contabil spune că și la investițiile prevăzute în lista de investiții, s-au avut în vedere doar cheltuielile eligibile a fi realizate prin Programului Național de Dezvoltare Locală.

Domnul Andreoiu Dumitru o întreabă pe doamna contabil dacă Parohia I Moroeni a cheltuit fondurile alocate prin buget, iar doamna spune că și-au exprimat intenția de a utiliza fondurile alocate, dar dosarul investiției nu a încă primit viza de la Arhiepiscopie, așa cum este cutuma.

Domnul Moiceanu Gheorghe o întreabă pe doamna contabil dacă fondurile din buget sunt suficiente anul acesta și dacă mai sunt necesare fonduri, inclusiv la investiții.

Doamna contabil Gisle Marinoiu spune că banii trebuie să ajungă, inclusiv în ceea ce privește salariile, bazându-ne și pe încasările ce se vor face până la sfârșitul anului, iar în ceea ce privește lista de investiții, ea nu putea fi aprobată dacă nu erau prevăzute sumele necesare.

Domnul Moiceanu Gheorghe o întreabă pe doamna contabil dacă au fost alocate fonduri din bugetul local pentru obiectivul de investiții „Reabilitare, modernizare, extindere și dotare Școala Gimnazială Ion Ciorănescu din comuna Moroeni, județul Dâmbovița”, iar interlocutorul spune că pentru acest obiectiv s-au făcut doar plăți eligibile a fi realizate prin Programului Național de Dezvoltare Locală.

Domnul Moiceanu pune aceeași întrebare și în ceea ce privește obiectivele de investiții „Sală Sport 50 locuri, comuna Moroeni, județul Dâmbovița” și „Pod peste râul Ialomița – zona Glava, comuna Moroeni, județul Dâmbovița”.

Doamna contabil spune că pentru sala de sport a fost prevăzută în buget suma de 750 de mii lei, din fonduri proprii, care a fost achitată pe baza situațiilor de lucrări, iar pentru pod s-a mers, până acum, doar pe plăți eligibile a fi realizate prin Programului Național de Dezvoltare Locală, urmând ca, spre sfârșitul anului, când se preconizează a se termina fondurile prin acest program, să plătim din fonduri proprii, având în vedere că este prevăzută în buget întreaga sumă pentru finalizarea obiectivului, cu condiția să se termine lucrarea.

Nemaifiind alte intervenții cu privire la acest proiect, au fost citite rapoartele de avizare favorabile din partea comisiilor de specialitate care l-au analizat, după care a fost supus votului și a fost adoptat cu unanimitate de voturi, devenind hotărârea nr. 42 din 23 iulie 2020 aprobarea indicatorilor cu privire la execuția bugetului local de venituri și cheltuieli pe trimestrul II – 2020.

Al patrulea proiect de hotărâre lansat în dezbatere a fost cel privind reactualizarea bunurilor care fac parte din domeniul privat al Comunei Moroeni aflate în administrarea Consiliului Local al Comunei Moroeni. După citirea proiectului de către secretarul general al comunei și oferirea explicațiilor privind terenurile ce urmează a fi introduse în patrimoniul privat, domnul consilier Gheorghe Vasile a întrebat

dacă mai sunt terenuri disponibile pentru a fi atribuite în folosință gratuită către tinerii din comună pentru amenajarea de locuințe, iar domnul primar a spus că există un astfel de teren în satul Lunca, care poate fi pus la dispoziția tinerelor familii, pe baza documentelor justificative.

Nu au mai fost dezbateri cu privire la acest proiect și, ca atare, s-au citit rapoartele de avizare ale comisiilor de specialitate, iar proiectul a fost supus votului și aprobat de către toți consilierii locali, adoptându-se astfel hotărârea nr. 43 din 23 iulie 2020 privind reactualizarea bunurilor care fac parte din domeniul privat al Comunei Moroeni aflate în administrarea Consiliului Local al Comunei Moroeni.

Următorul proiect supus dezbaterii a fost cel privind aprobarea Raportului privind activitatea asistenților personali ai persoanelor încadrate în gradul de handicap grav, în perioada ianuarie – iunie 2020. Secretarul comunei a citit proiectul de hotărâre și a explicat care sunt prevederile legale care impun prezentarea acestui raport semestrial. Domnul Voicu Decebal întreabă câți asistenți personali sunt încadrați în acest moment și spune că proiectul ar fi fost bine să fie prezentat de către funcționarul de la compartimentul de asistență socială. Secretarul comunei îi răspunde domnului Voicu, precizând că la sfârșitul lunii iunie erau încadrați 32 de asistenți personali. Pentru că nu au fost întrebări, s-au citit rapoartele de avizare și proiectul a fost supus votului, fiind adoptat cu votul unanim al consilierilor locali și devenind hotărârea nr. 44 din 23 iulie 2020 privind aprobarea Raportului privind activitatea asistenților personali ai persoanelor încadrate în gradul de handicap grav, în perioada ianuarie – iunie 2020.

S-a trecut apoi la proiectul de hotărâre privind aprobarea scăderii din evidența analitică a creanțelor fiscal, reprezentând amenzi contravenționale, pentru persoanele decedate din comuna Moroeni. Nu au fost interpelări cu privire la acesta, după citirea sa și a rapoartelor de avizare favorabile, fiind supus votului, a înrunit unanimitatea și a devenit hotărârea nr. 45 din 23 iulie 2020 privind aprobarea scăderii din evidența analitică a creanțelor fiscal, reprezentând amenzi contravenționale, pentru persoanele decedate din comuna Moroeni.

A urmat proiectul de hotărâre privind aprobarea angajării de credite de angajament pentru realizarea de reparații la unele străzi din comuna Moroeni, județul Dâmbovița. Domnul primar și doamna contabil au oferit explicațiile necesare cu privire la acesta.

Domnul Moiceanu Gheorghe a cerut explicații privind străzile incluse în acest proiect, iar domnul primar a precizat care sunt străzile care fac obiectul proiectului și pe ce distanțe se fac reparațiile.

Domnul Ciorobea Ion a întrebat de ce în satul Glod nu s-au prevăzut străzi pentru a fi modernizate, iar domnul primar a precizat că sunt incluse și două străzi din satul Glod, dar pe un alt proiect, în punctele „La Păcălici” și în „Satul Nou”, pe care le va moderniza domnul viceprimar, împreună cu echipa sa.

Nu au fost întrebări cu privire la proiectul supus dezbaterii, iar, după citirea sa și a rapoartelor de avizare favorabile, a fost supus votului și a înrunit unanimitatea și a devenit hotărârea nr. 46 din 23 iulie 2020 privind aprobarea angajării de credite de angajament pentru realizarea de reparații la unele străzi din comuna Moroeni, județul Dâmbovița. Domnul primar și doamna contabil au oferit explicațiile necesare cu privire la acesta.

Penultimul proiect de hotărâre aflat pe ordinea de zi a fost cel privind modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Local al Comunei Moroeni nr. 17 din 14.04.2020 privind aprobarea Criteriilor pentru acordarea de ajutoare de urgență pentru persoanele care se află în situații de necesitate sau alte situații deosebite.

Domnul primar a fost cel care a oferit explicațiile necesare privind inițierea proiectului de hotărâre.

Domnul Moiceanu Gheorghe a precizat că speră ca acest proiect să nu fie transformat într-unul cu tentă politică, având în vedere că lemne pentru populație se pot acorda persoanelor defavorizate și din pădurea proprie a comunei, fără să fie nevoie de a cumpăra material lemnos, pentru ca apoi să fie acordat ca ajutor de urgență. Domnul Moiceanu Gheorghe spune că se poate găsi cadrul legal ca pentru persoanelor nevoiașe să li se atribuie lemne de foc din pădurea comunei, la un preț mai mic, fără să se intre în contradicție cu reglementările legale și să fim sancționați de către Curtea de Conturi, precizând că

fiecare consilier dorește să se ajute persoanele sărace din comunitate, dar nu cu încălcarea prevederilor legale.

Domnul Voicu Decebal spune că prin adoptarea unui astfel de proiect persoanele nevoiașe primesc lemnele gratis direct de la primărie, fără să se mai deplaseze în eventualul loc de exploatare a masei lemnoase din pădurea primăriei.

Nu au fost alte întrebări cu privire la proiectul supus dezbaterii, iar, după citirea sa și a rapoartelor de avizare favorabile, a fost supus votului și a întrunit unanimitatea și a devenit hotărârea nr. 47 din 23 iulie 2020 privind modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Local al Comunei Moroeni nr. 17 din 14.04.2020 privind aprobarea Criteriilor pentru acordarea de ajutoare de urgență pentru persoanele care se află în situații de necesitate sau alte situații deosebite.

Ultimul proiect de hotărâre, cel privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli aprobat prin H.C.L. Moroeni nr. 12 din 18.02.2020, cu modificările ulterioare, pe trimestrul III – 2020, a fost prezentat de către doamna contabil. Aceasta a spus că s-a primit suma de 275 mii lei, de la Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației, conform Programului Național de Dezvoltare Locală, pentru obiectivul de investiții „Reabilitare, modernizare, extindere și dotare Școala Gimnazială Ion Ciorănescu din comuna Moroeni, județul Dâmbovița” și trebuie rectificat bugetul local pentru a se da banii constructorului. Nu au fost interpelări cu privire la acesta, iar după citirea și a rapoartelor de avizare favorabile, a fost supus votului și a întrunit unanimitatea și a devenit hotărârea nr. 48 din 23 iulie 2020 rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli aprobat prin H.C.L. Moroeni nr. 12 din 18.02.2020, cu modificările ulterioare, pe trimestrul III – 2020.

La punctul al treilea al ordinei de zi – probleme diverse, au fost următoarele discuții:

Domnul Moiceanu Gheorghe l-a întrebat pe domnul primar dacă s-a găsit vreo soluție concretă cu privire la canalele de pe raza comunei Moroeni pe care acum le administrează cei de la Romsilva, pentru că, în contextual ploilor torențiale de ultimul timp, la cum sunt de colmatate, reprezintă un pericol pentru populația comunei. Domnul Moiceanu propune să le preluăm la primărie și să facem investiții pe ele prin fonduri europene, deoarece pe cei de la Romsilva nu îi interesează să facă investiții de reabilitare a canalelor, ci doar în drumuri forestiere ca să aibă cum să exploateze pădurea.

Domnul primar spune că urmează să facă o adresă la cei de la Romsilva să le preia în inventar, cum le-am preluat pe celelalte.

Domnul primar spune că este îngrijorat că a crescut foarte mult numărul cazurilor de infectare cu COVID 19 în comună, iar la ora 17, doamna asistent medical comunitar – Iov Raluca, este chemată la D.S.P., alături de reprezentanții altor localități – Comișani, Moreni, etc, pentru a se stabili ce măsuri se pot lua. Domnul primar a mai precizat că la ora la care se ține ședința, domnul Gurgu se află în satul Glod, cu o echipă de dezinfecție, însă pandemia nu se poate limita dacă oamenii infectați refuză să stea în spital și chiar umblă prin comună.

Doamna Cojocar Maria îl roagă pe domnul primar să comunice lista oamenilor infectați pentru ca populația să se ferească de ei, dacă îi vede prin comună.

Doamna Chițescu Diana – Elena îl întreabă pe domnul primar dacă este adevărat că explozia de cazuri de infectări cu COVID 19 a izbucnit în satul Glod de la acea petrecere care a avut loc la căminul cultural, la care se pare că au participat circa 100 de persoane, iar domnul primar spune că acel eveniment a avut loc cu circa 45 de zile în urmă și nu crede că este cauza infectărilor de acum.

Domnul primar spune că a primit în timpul ședinței multe telefoane din satul Glod, unde plouă torențial, iar probleme cu apa sunt tocmai la Stoian Gheorghe, cu acel canal înfundat pe sub D.N. 71, care nu lasă să se scurgă apa și aluviunile aduse de pe deal. Domnul primar precizează că a încercat să negocieze cu vecinul lui Stoian Gheorghe pentru a lăsa apele să curgă pe acel canal și i-a cerut un miliard de lei vechi și un teren la schimb.

Domnul Moiceanu Gheorghe îi solicită domnului primar să continue negocierile, pentru că până nu se va găsi o soluție să se scurgă apele, zona aceea va fi mereu un pericol de inundații, iar el încearcă să speculeze momentul.

Domnul Ciorobea Ion spune că nu crede că în zonă se poate găsi o soluție, pentru că acel canal ar trebuie să fie amenajat chiar pe sub casa persoanei respective.

Domnul primar spune că a început să se facă bransamentul stației de pompare pe strada Ciorani, unde s-a primit avizul de la Electrica și urmează și pe celelalte străzi astfel de proiecte – Cojocari, Bănești, Bisericii, etc.

Domnul Moiceanu Gheorghe întreabă pe domnul primar despre strada Purghei și pompa achiziționată pentru acea stradă.

Domnul primar spune că pe acea stradă nu se poate monta pompa, deocamdată, pentru ca este o conductă veche de circa 50 de ani, care riscă să se spargă dacă se va băga presiune, iar, mai mult, conducta trece prin proprietățile unor locuitori, ca să ajungă la alte proprietăți și nu urmează un traseu normal pe stradă. De asemenea, locuitorii de pe strada Purghei au refuzat să își mute puțin gardurile pentru ca să se introducă o nouă conductă care ar fi înlocuit-o pe cea veche deteriorată. Domnul primar mai precizează că, dintr-o adresă de la Compania de Apă, reiese că strada urmează să fie modernizată prin programul pe P.O.I.M. și noi nu putem, ca primărie, să mai investim bani pe o lucrare care a fost deja proiectată.

Domnul Voicu Decebal – președintele de ședință, întreabă dacă mai sunt și alte probleme de dezbătut dar nu a mai solicitat nici un consilier dreptul la cuvânt, astfel că a declarat ședința închisă.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Voicu Decebal

Întocmit,
SECRETAR – Gheorghe Claudiu George

